Mercredi 10 janvier 2023

Controle n°5 Nom :

Calcul algébrique
georia SANS calculatrice — 50 min Classe : Seconde 1

Cours : (2 pts) 5 min

1. Compléter les formules
@ A2 = 20D + D2 = e

Exercice 1: (4 pts) 10 min Développer et réduire les expressions suivantes
a) (11x — 5)?
b) (6x + 4)* + 3x — 9)(—x + 4)

= (57 1) G -3)
) 2* 3 x z x
Exercice 3 : (6 pts)10 min Factoriser au maximum les expressions suivantes

a) 21x3 — 49x>

b) 36x% — 25
¢)Bx+5)MAx—-7)—Bx+5@Bx—-1)
d) 36 + 16x? — 52x

e)9x%2 —6x+1+ (3x — 1)(x + 6)

Exercice 4 : (6 pts) 10 min
Résoudre les équations suivantes et faire la vérification des équations a) et e) uniquement

a)12x—-3=3x+7 b)7x —2=6+9(x + 3)
c)4(—2x+7)=5-8(x—-1) d)Gx—1)(—6x+4)=0
e) xT_g + 3_62x = g (bonus)

Exercice 5: (Zpts)5 min Résoudre ce probleme en utilisant une équation

Un commergant veut écouler 100 chemises démodées. Il réussit a en vendre 43 au prix initial. Il
consent alors un rabais de 1 € par chemise et en vend ainsi 17. Il liquide le reste a 1,5 € 'unité.
Calculer le prix initial d’'une chemise, sachant qu’il a encaissé en tout 1 243 € ?



